



008 КАК НЕ СТАТЬ ЗАЛОЖНИКОМ МНЕНИЯ ЧУЖИХ ИДЕЙ

^{2:11} Когда же Кифа пришёл в Антиохию, я высказал ему всё прямо в лицо, потому что он был виноват. ¹² Раньше он ел вместе с верующими из язычников, но когда пришли некоторые люди, посланные Иаковом, он стал устраниваться и перестал общаться с бывшими язычниками из страха перед теми, кто был обрезан. ¹³ Так же лицемерно, как он, начали поступать и другие иудеи, так что их лицемерие сбило с правильного пути даже Варнаву. ¹⁴ Когда я увидел, что они поступают не в согласии с истиной Радостной Вести, я сказал Кифе в присутствии всех: «Ты иудей, но живешь как язычник, а не как иудей. Зачем же ты заставляешь язычников следовать иудейским традициям?»

(Послание Галатам 2:11-14)

КАК НЕ СТАТЬ ЗАЛОЖНИКОМ ЧУЖИХ ИДЕЙ

- Смотреть на Христа, а не
- Смотреть на Христа, а не человеческие
- В любой непонятной ситуации возвращаться и возвращать к

СМОТРЕТЬ НА ХРИСТА, А НЕ СТАТУС ЛЮДЕЙ

^{11:2} ...когда Петр пришёл в Иерусалим, верующие из обрезанных стали упрекать его... (в ответ он рассказал о своём молитвенном видении) ⁶...я увидел четвероногих животных и зверей, пресмыкающихся и птиц. ⁷я услышал голос, который говорил мне: «Встань, Петр, заколи и съешь». ⁹...«**Не называй нечистым то, что Бог очистил.**

(Деяния Апостолов 11:2, 6-7 и 9)

Когда Петр впервые пришел в Антиохию, он ел вместе с язычниками, в полной мере пользуясь своей христианской свободой. Но, позже, несмотря на прямое Божье откровение Пётр, глядя на людей, которые были ему дороги, перестроился и отступил от Божьего Слова. Чем это грозило?

Отказываясь есть с обращенными из язычников, Пётр как бы говорил: «Это хорошо, что вы уверовали во Христа, но для «нормальных людей» всё ещё остаётся «скверными и нечистыми», а исполнение ритуалов Моисеева закона наделяет БОльшей святостью, нежели оправдание по вере!» Шах и мат, потому что это ересь, которую нужно пресекать. Если бы Спасение можно было изобразить в виде формулы, это было бы: **Вера во Христа = Спасение, а**



не Вера во Христа + что-то ещё. Потому что есть только один Спаситель!

По сей день верующие теряют фокус на причинно-следственной связи) И это нормально. Важно возвращаться и возвращать друг друга к истинной ценности! **Язычество устроено так: Оно смещает фокус с Творца на творение!**

СМОТРЕТЬ НА ХРИСТА, А НЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ ВЕРТИКАЛИ

Апостол Павел был вынужден осудить апостола Петра, которого многие иудейские христиане считали главным среди апостолов. Плюс, этот отрывок фактически опровергает представления о том, что Петр был непогрешимым руководителем церкви. Переросло ли это в конфликт между апостолами?

^{18:15} Если твой брат согрешил против тебя, то **пойди и с глазу на глаз скажи ему, в чем он не прав**. Если он послушает тебя, то ты приобрел своего брата.

(Евангелие от Матфея 18:15)

В ЛЮБОЙ НЕПОНЯТНОЙ СИТУАЦИИ ВОЗВРАЩАТЬСЯ И ВОЗВРАЩАТЬ К ЕВАНГЕЛИЮ

^{3:16} Бог так полюбил этот мир, что отдал Своего единственного Сына, чтобы **каждый** верующий в Него не погиб, но имел вечную жизнь.

(Евангелие от Иоанна 3:16)

«Каждый!» Одна из величайших истин Евангелия: все верующие едины во Христе Иисусе, и национальные различия не должны влиять на общение. Да, верующие по своей воле разбиваются на культурные группы, но это никак не делает одних более правильными, чем другие. Прекращать же общение Слово Божье призывает нас только с теми, кто упорствует в грехе, называя Христа своим Господом. Но на эту тему сказаны и будут другие проповеди.

ПРИМЕНЕНИЕ

- Если вы в церкви недавно, наша главная ценность – учение Христа и Спасение, которое Он дарит нам по вере в Него. Мы не получаем спасение за хорошее поведение, наоборот, хорошее поведение – результат близости с Богом. **Примите спасение из рук Спасителя!**
- Наш центральный вывод сегодня: забота о церкви, служителях, гостях и прихожанах и чистоте проповедуемого Евангелия. Пример Апостола Павла: **вижу грех – обличаю с любовью ради церкви!** Было ли это соревнованием в святости? Никак нет. Наша цель – забота о Церкви!
- Второй важный вывод: **не ставить традиции или принадлежность одних братьев и сестёр над другими**. Здесь также нет и не может быть никакого соревнованиями: ни между конфессиями, ни между культурами, ни между национальными или расовыми группами. Если я так раньше делал (-ла), мне пора прийти к Богу в покаянии и просить сил для исправления такого поведения.

ВОПРОСЫ ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЯ И ОБСУЖДЕНИЯ В ГРУППЕ:

- Прочитайте Книгу пророка Иеремии 31:3 и Послание Римлянам 5:1. Несмотря на то, что слова пророка Иеремии обращены прежде всего к Израилю, в них мы видим отражение сердца Бога, Который безмерно дорожит каждым из нас. О чём нам напоминает и Павел в пятой главе Послания Римлянам. Чьё признание вам особенно важно в жизни?
- Прочитайте Евангелие от Иоанна 4:7-9; Послание Иакова 2:1-4; Послание Галатам Послание Галатам 2:14 и 3:26-29. Иудействующая фракция в ранней церкви обладала большим социальным весом, чем сами апостолы. Вероятно, что представители этой группы были выходцами из фарисеев и священников. У них были великолепное образование и статус в обществе. Стремление Петра, простого рыбака, понравится этим людям вполне понятно. Тем более, что они вроде бы поверили в то, что Иисус и есть Мессия, воскресший из мёртвых. Вот почему во время приёма пищи он начинает сторониться верующих, вышедших из язычников, поскольку иудеи принимали пищу отдельно от язычников и, как мы видим на примере разговора Христа с самарянкой, даже не пользовались с ними одной посудой. Но действия Петра противоречили Евангелию Христа. Павел воспринимает действия Петра не просто как что-то опасное для роста и развития церкви, хотя безусловно они именно такими и были. Он видит в них прежде всего нарушение самой сути Радостной вести, которая дарит нам спасение не за наши дела. Мы обретаем прощение грехов и жизнь вечную, невзирая на нашу этническую принадлежность. Наконец, Христос, спасая нас, не обращает внимание на наш социальный статус или вес в обществе. В чём мы сегодня в церкви можем повторять ошибку Павла, уделяя излишнее внимание общению с одними группами иудей, а не с другими? Как мы можем создавать небольшие группы избранных людей в общине? Что помогает лично вам противостоять этим естественным, но всё же греховным тенденциям в сердце?
- Прочитайте Послание Галатам 2:6-11. Порой мы склонны идеализировать наших лидеров, будь то наши родители или старшие братья, сёстры дома, начальники на работе или духовные лидеры в церкви. Вот почему, когда они ошибаются, мы можем скатываться к другой крайности, теряя всякое уважение к ним. А может быть, и начав их демонизировать. Но ошибиться могут все. Вот почему для нас так важна реакция Павла в этой непростой ситуации, в которой оказывается апостол Пётр. Потому что Павел проявляет уважение к тому положению Петра, что у него есть в ранней церкви. Павел отмечает служение Петра. Но самое главное, Павел отказывается конкурировать с Петром. Он не противопоставляет себя Петру. Да, Павел обличает Петра, но делает это с огромной любовью и уважением. Принимая во внимание, что это публичное письмо Павла, адресованное церквям в Галатии, как он проявляет уважение к Петру и

другим апостолам в своём повествовании? Как слова Павла помогают галатам относиться с должным пиететом к Петру и другим апостолам? Как Павел отмечает служение Петра? В чём мы видим отсутствие конкуренции между Павлом и другими апостолами? Как мы в нашем культурном контексте можем проявлять уважение к нашим лидерам в церкви или на работе? Каким образом мы могли бы их обличать, если видим, что они допускают какие-то ошибки?

- Прочитайте Евангелие от Матфея 18:15-17 и перечитайте ещё раз Послание Галатам 2:11. Потенциальный конфликт Павла и Петра мог бы привести к расколу церкви. Однако, смелость, такт и мудрость Павла в подходе к этому спору помогли предупредить и разрешить этот конфликт. Обличая Петра, Павел прежде всего обосновал серьёзность проблемы. Он не обличает апостола по пустякам и не придирается к каким-то незначительным вещам. Действия Петра могли не просто привести к расколу в церкви, но, как мы увидели ранее, они противоречили самому Евангелию. Во-вторых, Павел обсудил свои наблюдения с Петром лично. В 18-ой главе Евангелия от Матфея мы видим с вами наставление Христа о том, как следует поступать с тем, кто согрешил против нас. Во многом принципы, изложенные в этом отрывке, помогают нам обличать с любовью, предупреждать и разрешать конфликты. Что это за принципы? Какой порядок приводит Иисус? В чём Павел следует этим принципам? Что помогает вам придерживаться такого же порядка, когда вы разрешаете какие-то споры?
- Перечитайте ещё раз Послание Галатам 2:11-14. Пётр настолько жаждет быть принятым этой новой группой людей, что идёт на компромисс с Евангелием и своей совестью, что в свою очередь приводит к разрушительным последствиям в его жизни, порождая страх. Но это не просто страх быть отвергнутым, это в том числе и ужас от мысли, что он не сможет отстоять свою позицию перед теми, кто образован лучше, чем он. Это боязнь того, что новообращённые увидят, что он всего лишь неотёсанный рыбак. Пётр боится, что люди увидят его таким, какой он есть, забывая о том, что Иисус именно таким его и избрал, и принял, и простил. Что в свою очередь ведёт к лицемерию. Пётр сам не живёт в соответствии с иудейским законом, но требует этого от других. Порой это может проявляться и в нашей жизни, когда мы так хотим быть принятыми какой-то группой людей и так боимся быть отвергнутыми, что начинаем приносить в жертву свою свободу во Христе, свободу прежде всего быть не просто собой, но таким собой, каким нас жаждет видеть Господь Бог. Тот факт, что я горячо любим, прощён и принят Самим Богом, порождает небывалую свободу в моей жизни. Но как эта независимость от чужого мнения проявляется в вашей жизни? В чём вы её замечаете прежде всего? В каких сферах вам всё ещё трудно, и вы испытываете искушение вернуться к той модели отношений с людьми, которая у вас была до вашего покаяния?

